

АВТОГИГАНТ

ОРГАН ПАРТКОМА, ЗАВКОМА РАП И ЗАВОДОУПРАВЛЕНИЯ ГОРЬКОВСКОГО АВТОМОБИЛЬНОГО ЗАВОДА ИМЕНИ МОЛОТОВА

№ 135 (3336) | 13 сентября 1941 г. Суббота | Цена 10 коп.

ГОД
издания
XII

Выходит
четыре раза
в неделю

ПОВСЕДНЕВНО РАСТИТЬ НОВЫЕ, КВАЛИФИЦИРОВАННЫЕ КАДРЫ

На боевом посту

Дружный коллектив участка главного ваала коробки скоростей моторного цеха № 2 в прозные дни отечественной войны сплотился еще сильнее и работает организованнее. Каждый станочник, наладчик участка старается работать не покладая рук, чтобы не дать ни минуты простоя станкам, чтобы приготовить как можно больше продукции. Ни один срочный заказ не задерживается на участке. Для выполнения его коллектив остается в цехе столько лишних часов, сколько требуется для того, чтобы заказ сдать в срок.

В напряженной работе, упорном труде у нас воспитываются квалифицированные кадры производства. Лучших станочников, знающих оборудование, мы готовим перевести в наладчики. Недавно послана на курсы наладчиков станочница Живичикова. Тов. Живичикова всегда перевыполняет нормы выработки и уже сейчас самостоятельно налаживает некоторые станки.

Месяца два назад была выдвинута в наладчики станочница Ольховская. Трудолюбивая и способная работница хорошо справляется со своей новой работой. Она обслуживает 13 фрезеровочных, сверлильных и токарных станков. Тов. Ольховская может работать на любом из этих станков, причем выполняет нормы выработки не меньше, чем на 170 процентов. Наладку она производит образцово, не допуская простоев станков. Советская патриотка отдает все силы на то, чтобы своим трудом помочь Красной Армии быстрее разгромить фашистских извергов.

В слесари Ольховской больших успехов добилась станочница Фадеева. Работая на шести сверлильных и фрезерных станках, она выполняет нормы выработки до 140 процентов. Такую же выработку выполняет станочница Жукова.

В дни, когда Красная Армия самоотверженно отражает нападение оголодавшего врага весь коллектив нашего участка чувствует себя на боевом посту вместе с героическими защитниками нашей родины.

С. Е. ЗЕМЦЕВ, мастер участка ваала ваалов цеха моторов № 2

Освоена производственная профессия

В первые же дни войны я решила овладеть производственной специальностью, как и многие служащие, чтобы быть готовой в любую минуту встать к станку и заменить товарища, ушедшего на фронт.

Нашу группу охотно взялся обучать нормировщик тов. Балакин, бывший фрезеровщик.

В течение месяца мы занимались ежедневно. Сначала теорией и практикой, а в последние дни только практикой. 12 сентября я уже первый раз самостоятельно фрезеровала.

Фрезеровщик, работающий на станке, уходя обедать, показал по чертежу, какую плоскость нужно выфрезеровать. Я сама вставила фрез и пустила станок.

Сколько радости, какое удовлетворение я испытала, когда увидела, что дело идет на лад!

Сейчас установка станка, глубомер, перевод фрезы на определенный градус — освоены. Практика, которую я буду продолжать, даст необходимую твердость и уверенность в приемах работы.

Без отрыва от производства я учусь сейчас и на курсах медицинских сестер с 8 до 11 часов вечера. Каждая девушка должна знать хорошо санитарное дело, чтобы в тылу или на фронте быть готовой помочь раненым.

Я буду работать там и по той специальности, где будет нужнее для моей родины.

ЗОЯ МАКАРОВА, секретарь машинистка модельно-штампового цеха.



Растут новые кадры социалистической промышленности. НА СНИМКЕ: ремесленники первого набора ремесленного училища № 1 (слева направо) ЕГОР КИЯЕВ, АНДРЕЙ РЕПИН, ВЛАДИМИР МИТЕНЕВ. Все они самостоятельно выполняют сложную работу по устранению дефектов автомашин. Фото В. ХРАМЦОВА.

Новичков обучаем квалификации

В моей стахановской школе семь товарищей, бывших колхозников. Они совсем недавно поступили в цех. Почти с первых же дней я начал с ними учебу по тридцатичасовой программе подготовки нагрывальщиков у кузнечных молотов. В эту программу входит ознакомление с устройством нагрывальных печей, нагрев металла, система подачи металла из печи, приемы подачи клещами, стахановские методы работы.

Пройдено уже около трети программы; занимаемся до и после работы, а в процессе работы я наблюдаю за обучающимися и даю соответствующие указания.

Все новички поставлены нагрывальщиками и закреплены за определенными кузнецами.

Сейчас работа освоена уже настолько, что жалоб от кузнецов на своих подручных не поступает.

Особенно хорошо и старательно работают тт. Щербаков, Зарубин, Кузьмин. Недостачу кузнецов мы восполняем путем перевода на эту квалификацию наиболее опытных нагрывальщиков. Вот, например, в моей смене хорошим кузнецом стал тов. Митюков, недавний нагрывальщик. Сейчас он уже начинает перевыполнять нормы. Ясно, что этим вновь выдвинутым кадрам нужен систематический инструктаж мастера.

Большинство недавно поступивших женщин поставлено подручными у квалифицированных пресовщиц, и, таким образом, они приобретают квалификацию.

В самое короткое время обучить квалификации новичков — долг каждого квалифицированного рабочего и мастера в дни отечественной войны.

А. Ф. МИХАЛЕВ, мастер паровой кузницы.

Заботливо растить молодые кадры

На фрезерном станке временно отсутствовала работа. Но Клавдия Суралева не привыкла сидеть без дела. Любовь к труду привил ей рабочий Елисеев, высококвалифицированный фрезеровщик-универсал, к которому она прикреплена для прохождения производственной практики.

— Работу мы найдем, — говорит он ей. — Вот давай делать крепежные гаечки.

За каждую новую работу, хотя бы самую простую, молодая фрезеровщица берется с большой охотой.

Клавдия Суралева, ученица ремесленного училища, уже пять месяцев обучается фрезерному делу. За это время она хорошо освоила обработку различных деталей на фрезерном станке.

Степан Михайлович Елисеев и мастер Двоеглазов, видя огромное желание молодой работницы в совершенстве овладеть фрезерным делом, помогают ей добиваться намеченной цели.

Фрезеровщик Елисеев — мастер своего дела. Но он не тайт от своей ученицы

никаких секретов. Он очень подробно и открыто объясняет все непонятное, всю сложность фрезерного дела. Тов. Елисеев не нервничает, если видит, что ученица иногда делает что-либо не так, а спокойно и подробно объяснит, растолкует еще раз непонятное.

Эта забота и внимание, чуткий подход к молодым кадрам дает свои результаты. Уже сейчас Клавдия Суралева выполняет такие сложные работы, как фрезеровка окон в различных деталях, храповиков и т. д., в общем делает работу 4—5 разрядов.

Фрезеровщик Елисеев, требовательный к себе и к своей ученице, говорит:

— Скоро Клавдия может заменить и меня.

Правда, это будет может быть и не так уж скоро, но уже видно, что в нужную минуту Суралева встанет на самостоятельную работу.

В. ТРАВНИЦКИЙ, инструктор по обмену опытом стахановской работы ПНО.

Все силы на общее дело — разгром врага

Если какой-либо из участков пресового цеха начинает отставать, если где-либо в цехе прорыв, туда посылают мастера Петра Спиридоновича Валикова. Он наладит дело.

Петр Спиридонович умеет быть всюду, где необходимо его присутствие. Бывает, что в работе какой-либо бригады задержка происходит из-за отсутствия токаря, разметчика или строгальщика. Тогда мастер встает к станку и сам точит, строгает, размечает. Если надо, он разрабатывает технологию изделия, составляет чертеж.

Чуть не ежедневно мастеру-стахановцу приходится производить какие-либо дополнительные работы. Нарядов на них он никогда не берет. Его рабочий день не бывает короче 11 часов.

У советского патриота в дни отечественной войны нет выходных дней. Тов. Валиков в течение свыше двух месяцев не имеет выходных. В выходные дни он также работает по 11 часов, отдавая все силы на общее дело всего передового человечества — разгром гитлеризма.

Н. КОЛПАКОВ, секретарь партбюро пресового цеха.

От советского информбюро Вечернее сообщение 12 сентября

В течение 12 сентября наши войска вели бои с противником на всем фронте. После упорных боев наши войска оставили город Чернигов.

За 10 сентября в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 53 немецких самолета. Наши потери 32 самолета.

В течение 11 сентября немецко-фашистская авиация неоднократно пыталась произвести налет на Ленинград, но каждый раз отгонялась нашей авиацией и огнем зенитной артиллерии. Около 11 часов вечера одиночные самолеты противника на большой высоте прорвались к городу и сбросили зажигательные, а также фугасные бомбы. Возникли несколько пожаров жилых зданий были ликвидированы.

Нашей авиацией и зенитной артиллерией в воздушных боях на подступах к Ленинграду и над городом за 11 сентября по неполным данным уничтожено 11 немецких самолетов.

В Финском заливе наши бронекатеры 10 сентября потопили несколько немецких катеров и 2 баржи с фашистской пехотой. Вражеские корабли пытались ночью скрытно подойти к нашему берегу и высадить десант. Советские моряки расстроили их планы. На полном ходу бронекатеры лейтенантов Бескова и Тунгускова начали таранить неприятельские корабли. Советские моряки потопили один за другим 4 немецких катера. Не слыша выстрелов, немцы встали за катерами послали 2 баржи с буксирами. Наши командиры решили, не открывая огня, снова идти на таран. Бронекатеры нанесли мощные удары по буксирам, а затем по баржам. Получив пробоины, баржи также быстро затонули. На дне Финского залива наши себе могли несколько сотен фашистских солдат и офицеров.

Группа наших бойцов во главе с сержантом Востряковом проникла в тыл германских войск и атаковала польковую радиостанцию врага. Смелые разведчики перебили до 20 немецких солдат, захватили документы и уничтожили всю аппаратуру станции. На обратном пути красноармейцы обнаружили в глубокой ложине немецкую походную мастерскую по ремонту танков и автомашин. Около мастерской стояло 5 отремонтированных танков и 11 автомашин. Отважные бойцы окружили лождину и внезапно напали на ремонтную бригаду. Уничтожив более 30 немецких солдат и все оборудование мастерской, красноармейцы подожгли танки и автомашины.

Минометная батарея младшего лейтенанта Груздева трижды разрушила мощным огнем переправу немцев через реку Днепр. Салерный батальон фашистов потерял около 100 солдат убитыми и ранеными. В четвертый раз фашисты начали строить переправу под прикрытием огня нескольких батарей. Немцы непрерывно обстреливали район, где пахотились минометчики. Но наша батарея не отвечала до тех пор, пока немцы не подтянули к берегу крупные пехотные части. Когда к реке подошли немецкие солдаты, на переправу посыпались мины. В течение короткого времени были разрушены десятки понтоновых лодок и убито до 300 немцев. В разгроме вражеских переправ особенно отличились младшие сержанты Наумов и Егоршин и сержант Гусков.

Бойцы партизанского отряда под командованием инженера-строителя тов. Ю. перехватили на шоссе дороге в районе Борки немецкого мотоциклиста с

Будем крепко держать Красное знамя

5 сентября коллективу цеха, где начальником тов. Кечашин, за перевыполнение августовской программы и значительное снижение брака было вручено переходящее красное знамя.

Коллектив цеха борется за то, чтобы и в сентябре красное знамя удерживать в своих руках. Многие группы идут в темпе выполнения сентябрьской программы. Группа, где начальником тов. Грязнов, впервые за последнее время ежедневно выполняет, а по ряду деталей перевыполняет дневные задания.

В группе, где начальником тов. Лобашев, стахановка Базаева 10 сентября, работая на двух станках, выполнила задание за смену более, чем на 250 процентов.

доселем от германского капитана Котлер командованию армейской группы. Капитан Котлер пишет: «В зон Кличев, Бадевичи, Выжары, Чигиринь и прилегающих к ним районах действует по меньшей мере 32 партизанских отряда и группы. За вторую половину августа и в первые дни сентября зарегистрировано 186 случаев убийств наших офицеров, чиновников и солдат. Кроме того, в боях с партизанскими отрядами убито и ранено 217 солдат и 8 офицеров. Поджоги военных и продовольственных складов не прекращаются. За последние дни было 3 крупных пожара в Выжаре, Кличеве и Бадевичи. Население упорно скрывает местонахождение партизанских отрядов. Видимо, многие из этих «мирных жителей» состоят в партизанских отрядах».

Распоясавшиеся озверевшие фашисты чинят расправу над мирным населением в захваченных украинских районах. В районном центре Ржищев Киевской области немцы расстреляли сотрудника районного отдела связи Андрея Бадренко и заведующего базой райпотребсоюза Николая Гордиенко. Затем фашисты забрали 25 девушек и под конвоем отравили в неизвестном направлении. В селах Стайки и Грибени Ржищевского района немцы устроили погромный грабеж, сопровождавшийся насилием и убийствами. В селе Стривовца фашисты по указке назначенного ими старосты-кулака Владимира Боревенца арестовали и расстреляли 12 крестьян и советских служащих.

В городе Пятихатка Днепрпетровской области немцы согнали все оставшееся население на принудительные работы по ремонту дорог. Фашисты заставляют работать по 20 часов в сутки. Люди содержатся под открытым небом за проволочными заграждениями и не получают ни хлеба, ни воды. Лишь изредка в лагерь привозят гнилые помидоры. Старики и женщины падают от истощения, но фашисты избивают их прикладами и заставляют работать. Из Ново-Украинки немцы увезли неизвестно куда 100 местных жителей. В Александровке немецкий офицер схватил на улице 22-летнюю учительницу неполной средней школы Анну Якименко и потащил к себе на квартиру. Тов. Якименко оказала пассивное сопротивление. Тогда фашист тут же на улице застрелил ее.

Работники промышленности цветных металлов с каждым днем увеличивают добычу меди, олова, цинка и свинца, помогая Красной Армии громить гитлеровские полчища. Трест «Красноуралмедьруда», дегтярское рудоуправление и шахта имени 15 годовщины Октября значительно перевыполнили программу августа и первых дней сентября. Конверторный мастер Карсакайского медплавильного завода в Казахстане т. Сейтепов освоил скоростные тяжеловесные плавки меди, перекрыл проектную мощность конверторов на 15 процентов и сократил процесс плавки на один час. Много тонн свинцовой руды сверх плана дают горняки Ачисайского рудника. С небывалым подъемом работают стахановцы Орского никелевого комбината. Рабочие гидроталлургического цеха тт. Корякин и Тюрин выполняют две нормы, т. Шпичев — три нормы в день. Агломератчики тт. Сергеев и Додонов на двух агрегатах вырабатывают программу, установленную для трех агрегатов. Бригады слесарей плавильного цеха тт. Липатов и Сазонова замыкнули за 32 часа работу, на которую раньше затрачивалось 8—12 суток.

Большую помощь Базаевой в выполнении программы оказал наладчик-коммунист тов. Егоров. В этой же группе растут и технические кадры. Несколько дней тому назад, станочницу Арефьеву перевели в наладчики и она успешно справляется с порученной работой. Систематически перевыполняет норму стахановка Светушкина и ряд других рабочих и работниц. Суточное задание 10 сентября по сдаче готовой продукции в группе Лобашева выполнено более, чем на 260 процентов.

— Знамя будем крепко держать в наших руках, — так заявил на слете стахановцев начальник цеха тов. Кечашин.

ШРЕЙБЕР, контролер ОТК.

Творческая инициатива — залог производственных успехов

В дни великой отечественной войны коллектив нашего завода борется за то, чтобы стране как можно больше продукции лучшего качества. Напряженная работа завода требует большого количества дополнительных резервов инструментария. Сейчас цехам нет возможности ждать, когда инструментальный отдел изготовит инструмент, где-то в инструментально-амповом отделе. Для выполнения заданий в срок, а особенно срочных заказов, нужно использовать все свои внутренние резервы по подготовке инструмента. Именно так понимает свою задачу коллектив штампово-инструментального хозяйства (ШИХ) цеха шасси. С первых дней великой отечественной войны ИШО прекратил принимать заказы на изготовление крепежного инструмента и запчастей к приспособлениям. Начальник ШИХ'а цеха шасси тов. Карпычев, вполне пошмая обстановку, мобилизовал свой коллектив на изготовление инструмента внутренними силами. Великое чувство советского патриотизма, которое руководит нами и мыслями советских людей, стало свое дело. Достаточно сказать, что коллектив ШИХ'а за последнее время обеспечил выпуск десятка наименований чрезвычайно важных деталей.

Небольшая механическая мастерская ШИХ'а круглые сутки изготавливает запчасти к приспособлениям и крепежному инструменту. Недавно коллектив ШИХ'а решил задачу оснастить два станка Булард'ом буквально в несколько дней и выполнения срочного заказа. Остатках станков на нашем заводе раньше тянулась в лучшем случае — 7 месяцев. Сейчас они были оснащены патронами, оправками и резцеравками весьма сложной конструкции в очень короткий срок. В наладке этих станков особенно отличился старший мастер тов. Титов и бригадир цеховой бригады тов. Назарков. Эти партийные большевики вместе со своим начальником тов. Карпычевым, о целым суткам не выходя из цеха, уводили изготовлением инструмента, когда требовалось, сами становились станкам и тискам, переделывали, подгоняли подобранные державки, оправки и кулачки. Задание было выполнено в — 7 дней.

Решающее значение в быстрой наладке новых деталей играет режущий инструмент. Подготовку этого инструмента обеспечивает коллектив заточки, где начальник тов. Каликин и технолог тов. Окружной. Для наладки новых

деталей цех шасси получает из ИШО только 10—15 процентов режущего инструмента, причем самых сложных профилей. Остальной же инструмент: фасонные резцы, развертки, сверла, фрезы делаются в заточном отделении цеха. Для этого сейчас широко используются неликвиды (инструмент, вышедший из технологии по разным причинам) и отходы.

За последние два месяца в заточном отделении переделано больше двух тысяч штук различного инструмента. В августе изготовлено 150 видов фасонных резцов. Только за 10 дней сентября коллектив переделал 50 различных профилей инструмента. Коллектив заточки самоотверженно трудится, чтобы вовремя дать нужный инструмент. Большую работу по переделке инструмента проводит заточник-универсал тов. Федулов. Наладчик тов. Перевезенцева сама встает к станку и выполняет работы очень высокой точности вплоть до калибровых пробок. Не считая со временем, работает наладчик тов. Рожнов. Он по две смены не уходит домой, чтобы выполнить срочное задание. Своим личным примером мастер тов. Спирин и технолог тов. Окружной мобилизуют коллектив на успешное выполнение заданий по переделке инструмента. Их обоих часто можно видеть у станка вместе с заточником.

Коллектив заточки решает и наиболее сложные задачи. Недавно по распоряжению дирекции из отделения взят станок для заточки сверл. Это вызвало частичное скопление сверл в заточке и простоя на участках цеха. Перед коллективом заточки встал вопрос о ликвидации простоя производственных линий. Через некоторое время и эта задача была решена. По инициативе начальника тов. Каликина и механика тов. Комарова в заточке начали изготовление универсально-заточного станка. Все, кроме мотора и корпуса, было изготовлено и смонтировано силами коллектива заточки. Через восемь дней станок был готов и сдан в эксплуатацию. Он вполне обеспечивает качество заточки сверл любого диаметра.

Самоотверженный труд и творческая инициатива советских людей — залог успешной работы производства, главное условие укрепления нашего тыла, помощи Красной Армии. Коллектив ШИХ'а цеха шасси хорошо понял эту задачу и успешно ее решает.

А. ЗАЦЕПА, инспектор технадзора.

Комиссии начали приемку

В ночных и дневных сменах по цехам автозавода проведены митинги, принимавшие участие к трудящимся области об изготовлении и сборе теплых вещей для бойцов Красной Армии. Сейчас уже поступают первые подарки.

В модельно-штамповом цехе мастер тов. Щербак сдал меховой полушубок и шапку-ушанку.

— Пусть эти вещи — мой подарок

— помогут в разгрома ненавистных фашистских гадов, — заявил мастер-стахановец.

В цехе шасси станочник 55 участка ступицы тов. Ольховский сдал ватную телогрейку. Наладчик этого же участка тов. Тихомиров также сдал ватную телогрейку.

Комиссии по сбору теплых вещей приступают к работе.

В подарок героическим защитникам нашей родины

Бойцам Красной Армии зима не будет страшна

На митинге в колесном цехе, посвященном обращению автозаводцев к трудящимся области о сборе теплых вещей для бойцов Красной Армии, выступил мастер эмалирования тов. Панков.

— Наша Красная Армия, — говорил тов. Панков, — показывает образцы самоотверженности и героизма в борьбе с заклятыми врагами, фашистами. С каждым днем растут ее силы, растет отпор врагу. Сейчас Красная Армия готовится к борьбе с врагом в зимних условиях. Для наших бойцов зима не страшна. Партия и правительство заботятся о том, чтобы им были созданы все условия для зимы.

Об этом же заботится весь советский народ. Мы соберем для доблестных защитников родины теплую одежду,

обувь, чтобы они не почувствовали холода. В подарок бойцам я отдаю валенки и фуфайку.

Колесники горячо поддержали выступление своего товарища. Выступившая вслед за тов. Панковым стахановка отделения колец Шумилова обратилась с призывом к женщинам и девушкам цеха организовать шитье и вязку теплых вещей для красноармейцев. Сама она обещала связать три пары носков и три пары варежек.

На другой день в цехе начался сбор вещей.

Первой на приемочный пункт пришла комсомолка Горникова, ее вклад — шапка и перчатки.

П. С. ЮРЛОВ, заместитель секретаря партбюро колесного цеха.

У каждого из нас найдется теплая вещь для бойца

Коллектив теплоэлектротрансформации горячо отозвался на призыв организовать сбор теплых вещей в подарок бойцам Красной Армии.

Выступая на митинге в своей смене, машинист турбокомпрессора Сурков говорил:

— Я принесу в подарок бойцам ватные фуфайку и брюки, которые сошьет жена. Я уверен, что в нашем коллективе не найдется ни одного, кто бы не сдал какую-нибудь теплую вещь для бойцов РККА. Пусть все находящиеся на фронте почувствуют, как заботятся о них их товарищи, находящиеся в тылу.

— Коллектив теплоэлектротрансформации, — говорил дежурный инженер Безбородов, — проявляя высокое чувство советского патриотизма, не раз показывал, что он готов все сделать для помощи Красной Армии. Рабочие, служащие и инженерно-технические работники ТЭЦ активно участвовали в создании

фонда обороны, во всех проводимых с этой целью воскресниках. Десятки людей у нас являются донорами.

В новом патриотическом движении — сборе теплых вещей для РККА мы также примем активное участие.

Митинги и беседы прошли на всех участках ТЭЦ.

В цехе организована комиссия по приемке вещей под председательством активистки оборонной работы — конструктора Максимовой.

Вчера начали поступать первые подарки — дежурный по водоочистке тов. Петров принес перчатки, начальник турбинного цеха Мазанов — шапку и рукавицы.

Агитаторы цеха вышли вчера на прикрепленный к нам участок Соцгорода для того, чтобы провести эту работу среди населения.

МАЛНОВ, секретарь партбюро теплоэлектротрансформации.



А. В. НИКИТИНА два месяца назад была ученицей в ремонтно-механическом цехе, а теперь она, работая фрезеровщицей, выполняет сложные заказы. Фото В. ХРАМЦОВА.

Наглядная агитация в механическом цехе № 2

Первое, что бросается в глаза при входе в механический цех № 2 это ослепительная, художественно оформленная витрина. На ней «моления».

«Передовые люди цеха начали сбор теплых вещей для бойцов Красной Армии. Плановик тов. Данков принес перчатки, начальник отделения Воронцов — пару теплого белья и валенки, рабочий Панкратов — валенки.

Товарищи рабочие, командиры производства и служащие, следуйте примеру передовых, несите для доблестных защитников родины теплые зимние вещи».

«Моления» только что вывешена, еще не успела обсохнуть краска.

В коллективе цеха начался сбор и изготовление зимнего белья для Красной Армии. Расширение этого нового патриотического движения является сейчас актуальной задачей. Коммунисты цеха хорошо знают действительность боевой, наглядной агитации, а поэтому оперативно используют все ее виды для решения новой задачи. Кроме «моления» уже готовятся лозунги «Обеспечим нашу Красную Армию всем необходимым для военных действий в зимних условиях!» «Тепло оденем наших отцов, сыновей и братьев, героически борющихся с ордами немецкого фашизма».

На эту же тему готовится выпуск

очередного «Боевого листка». Конкретные факты для него уже есть. Десятки товарищей принесли в цех и сдали на склад теплые вещи. Товарищ Жеребилов принес пальто и чесанки, тов. Григорьев — две пары теплого белья и шапку-ушанку, тов. Федоров — свитер, Шишанников — красноармейский шлем на ватной подкладке и т. д. В цехе создается бригада из рабочих и работников, знающих сапожное и портняжное дело, которая займется починкой поношенных вещей и пошивкой новых. «Боевой листок» покажет энтузиастов этого дела.

В цехе продолжает идти сбор средств в фонд обороны родины. Наглядная агитация широко отражает и это движение. Только что вывешенная очередная «моления» гласит: «В золотой фонд обороны страны чернорабочий Ефанов Терентий Тимофеевич передает свои облигации на сумму 200 рублей. Привет советскому патриоту!».

В лозунгах, плакатах, карикатурах, которыми увешены стены и пролеты цеха, широко отражаются события, происходящие в стране. Тематика великой отечественной войны занимает первое место. Вот висит огромный щит. На нем изображен земной шар, на вершине которого фигура кровавого людоеда Гитлера в позе властелина. Внизу подпись

«Мечты». Рядом — точно такое же изображение земного шара, но фигура людоеда посажена на штык красного воина. Подпись: «... и действительность».

Подобных карикатур несколько. В них отражается непоколебимая вера советского народа в разгром подлого врага.

Наглядная агитация широко пропагандирует формы и методы защиты цеха от воздушного нападения. Яркие плакаты наглядно учат, что должен делать рабочий во время воздушного нападения, как бороться с зажигательными бомбами, устранять повреждения, вызванные бомбардировкой.

Надо прямо сказать, что парторганизация умело использует наглядную агитацию для мобилизации коллектива на выполнение общеполитических задач. Наглядная агитация быстро подхватывает всякое новое начинание, всякое полезное общественное дело. И трудно было бы предъявить ей какие-либо претензии, если бы в наглядной агитации так же широко отражалась конкретная производственная жизнь цеха.

К сожалению, этого нет. В цехе много лозунгов, но среди них редко встретишь такой, который бы призывал рабочих на выполнение какого-либо конкретного задания. В цехе часто выходят «моления», но среди них мало показывающих производственные достижения стахановцев, рационализаторов.

Цех выполняет ряд срочных заказов. Вскрут них развернулось горячее со-

циалистическое соревнование. Стахановцы Нестерова, Блатцева, Сигалев, Белявский и десятки других систематически дают две и больше норм в смену. Однако имена их не известны всему коллективу. В цехе идет сбор рационализаторских предложений в фонд обороны родины. Не так давно мастер тов. Прохоров внес ценное предложение, дающее большую экономию. Это предложение тов. Прохоров передал в фонд обороны родины. Однако данный факт не послужил поводом для выпуска «моления». Об этом факте умолчала даже стенгазета.

В цехе много примеров того, как стахановцы и командиры производства самоотверженно борются за выполнение ответственных заказов, показывают примеры настоящего трудового героизма. Но эти примеры находят слабое отражение в наглядной агитации, вокруг них не мобилизуется общественное мнение.

Правда, в цехе неплохо организовано отражение работы отдельных участков и смен. В каждой бригаде есть своя доска показателей. Эти доски регулярно замалываются. Но в них только цифры. Имена живых людей отсутствуют.

Отсутствие конкретной производственной тематики — такой существенный недостаток наглядной агитации в механическом цехе № 2. Этот недостаток партбюро должно немедленно устранить.

О. ШАМАЕВ.

Сбор продолжается

Дружно проходит сбор теплой одежды для бойцов Красной Армии в монтажном цехе. Рабочие, командиры производства и служащие несут валенки, обувь, пальто, шапки, теплые нижнее белье. Каждый прекрасно понимает, что отдавая для армии теплую вещь, он тем самым активно участвует в общем деле по разгрому кровавого врага.

Технолог цеха т. Шаров принес теплую фуфайку. Диспетчер т. Куриков отдал свои валенки сапоги. «Здесь я прохожу и в ботинках», — заявил он. Работница тов. Долова принесла валенки. У бухгалтера Эммы Ульман муж в Красной Армии. Она сдала кладовщику теплую шапку-ушанку.

— Если у меня найдутся еще какие-либо теплые вещи, я их обязательно дам для Красной Армии. Они, конечно, не достанутся моему мужу, зато он получит теплые вещи, переданные какой-нибудь другой патриоткой.

Разметчица Водопьянова принесла теплые перчатки, а табельщица Максимова — фуфайку. Сбор теплых вещей продолжается.

МИРОШКИН, секретарь партбюро монтажного цеха.

На приемочный пункт поступают подарки

Работники отдела смежных производств начали сбор теплых вещей в подарок бойцам Красной Армии. После того, как по всем участкам были проведены беседы по этому вопросу, в приемочный пункт, организованный при отделе, начали поступать первые вещи.

Начальник электроконторы тов. Шетнер принес новый свитер, рабочий Орешкин — теплую фуфайку, рабочий Шапчук — фуфайку и шапку-ушанку, инспектор ОТК Варешкин — свитер, работник бухгалтерии Борисов — новую шапку.

Парторганизация начала проводить разъяснительную работу о сборе теплых вещей среди населения домоуправления № 7. Агитаторы Борисов, Ножевникова и другие провели беседы среди жителей домов №№ 23 и 24 по улице Кирова.

КУЗНЕЦОВ, секретарь партбюро отдела смежных производств.

Ответственный редактор

А. М. НЕДОСУГОВ.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

14 сентября 1941 г. в 11 часов. НА ЛЕТНЕЙ ПЛОЩАДКЕ СОЦГОРОДА (около кино-концертного зала) состоится общее собрание призванных призыва 1941 года и призванных 1923 г. рождения с вопросом: **Отечественная война и задачи призванного** Явка обязательна без опозданий. Военный отдел района ВКП(б) Райвоенкомат.

КИНО-КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ

СЕГОДНЯ И ЗАВТРА Новый цветной фильм **Конек-горбунок**

Начало сеансов: в 3 ч., 5 ч., 7 ч. и 9 час. веч.

С 15 сентября **НОВЫЙ БОЕВОЙ КИНОСБОРНИК № 3**

«ПОБЕДА ЗА НАМИ»

СОДЕРЖАНИЕ СБОРНИКА № 3

1. Английские зенитчики.

2. Мужество.

3. Вятка Рыбкин.

Лесо-топливный сектор жилищно-коммунального отдела автозавода им. Молотова ПРИНИМАЕТ ЗАЯВКИ НА ТОПЛИВО НА 1942 ГОД от организаций и цехов ГАЗ, состоящих на снабжении.

Заявки принимаются до 20 сентября с. г. по установленной форме.

По истечении срока никакие претензии не принимаются.

Все справки можно получить в здании ЖКО ГАЗ по ул. Челюскинцев, дом № 17-б у тов. Соколова Н. Я.

КУРСЫ СТЕНОГРАФИИ ГОРЬКОВОЛОНО

объявляют очередную прием учащихся в группы по подготовке работников стенографии. Подробные сведения можно получить ежедневно, кроме воскресений, в помещении курсов Автозаводский район, школа № 14 по Комсомольской ул., от 6—30 до 8 час. вечера. Прием валенки до 25 сентября.